

冰城的哥意外滞留平房区，主动当起志愿者

# 既然“掉不了头”就换个方式服务

□本报记者 李玥 梁可心/文 刘玉玺/摄

“配送蔬菜的，来，咱们把菜卸下来，都统一放在右侧！”11月3日上午，在平房区新伟街道万米社区209卡口，来自南岗区的出租车司机李洪奎穿着军大衣，正在值守卡口忙碌着。按疫情管控要求，因送客意外被滞留在平房区的老李，主动请缨当起了社区志愿者。“我开了20多年的出租车，既然‘掉不了头’，就换个方式服务！”

## A 把客人送到家 自己却无法回家

老李说，作为一名老司机，人生还真是第一次遇到无法“掉头”的事。10月31日晚，他像平时一样，载着乘客运行。乘客的目的地是平房区，送到了位置，老李正要掉头时，却发现回不去了。“当时正好赶上平房区采取疫情管控措施，客人到家，我却回不了家了！”老李说，当时被告知滞留后，就被相关部门安置在了万米社区。

家住南岗区的老李当即就给妻子、女儿打了电话，“我姑娘担心我的身体，也怕我着急上火，一听到这个消息，她就哭了。”老李告诉记者，他立刻给家人发了照片，表示政府安顿得很好，吃喝不愁，还有地方住。



## B 滞留后 主动请缨加入志愿者行列

滞留后的老李，可一刻都没闲着，主动请缨加入了志愿者行列，站卡点、搬物资、维持核酸检测秩序……连着两天，他加在一起的睡眠时间不到三个小时。

“社区这些工作人员的岁数都和我姑娘差不多，真是辛苦啊，没白天没黑夜地工作，大半夜的，给这些孩子们冻得都抹眼泪。”李洪奎说到这里有些哽咽，“人心都是肉长的，谁看了不心疼。既然都留下了，咱哪能闲待着，能搭把手的一定帮！”

老李这个“外来户”现在成了万米小区的名人，谁家有啥困难，都会喊老李帮个忙，帮老人扛米扛面，维持核酸检测秩序，不断提醒注意距离，任何想出入小区的都得首先过老李“这一关”。

## C 啥钱不钱的 和防疫比起来都是小事

被问到这些日子出租车不能营运、损失不少时，本就有些腼腆的老李却大手一挥，“那算啥啊，和防疫比起来，这些都是小事！”老李说，自己虽然不是党员，但作为一名哈尔滨市民，该有的担当必须得有，在不添乱的前提下，尽一份力。

老李的家人和朋友们都不知道他滞留的日子如此“丰富多彩”，本来愿意发朋友圈的他，这次却选择了“安静”，不想让大家担心。老李表示，目前还不知道什么时候能回家，但既来之则安之，希望在大家的共同努力下，疫情能早日过去，大家健康快乐过好每一天。



## 网友热议

@好人一生平安：感谢你无私的付出。

@来一碗麻辣：温暖“疫”线。

@幸福像花儿一样：东北老爷爷们，真像样。

@晶晶芦苇：既来之则安之。

## 小学生笔下的抗疫故事 让老师鼻子一酸

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)日前，因为疫情学校封闭，学生们只能在家上网课，平房区保国一校老师留了这样一个作文题目——“让我鼻子一酸的事情”。根据这个命题，学校五年五班的肖欣然同学写了自己姥姥姥爷连续参加战疫的故事，批阅后，确实让老师感到“鼻子一酸”。

肖欣然的姥姥姥爷、年过花甲的于开英、郭永军是万米社区志愿服务队的一员。11月的哈尔滨，寒风凛冽，温度降至0℃，伴随着霜雪细雨，他们坚守在卡口，扫码、测温，每天早出晚归。有一次欣然的姥姥被冻得受不了了，就把欣然的爸爸喊下楼，代她站会儿岗，自己回家添件衣服暖和一下。欣然的爸爸“接班”后，从九点站到九点五十五分，还没到一个小时双脚就冻得没有了知觉，回家直说“这天也太冷了”。

小欣然听到后就想，“爸爸都冻成这样，那姥姥、姥爷年龄那么大了，还有那些和他们同龄的爷爷奶奶们，他们又是怎么坚持的呢？”想到这些，欣然鼻子一酸，便把这份感动写成了作文。

欣然妈妈告诉记者，“没想到孩子会把这件事写到作文里，自己看了也深受触动，决定和家人一起加入志愿服务队为大服务。”



23-3-1403 郭海燕

今天的网课，  
孩子写出了让她鼻子一酸的事情。  
致敬抗疫的你们！  
以前觉得疫情离我们很远，  
现在倍感疫情离我们很近；  
甚至可能发生在身边的你我他，  
居家隔离，做好自己。  
愿疫情早点过去。  
让孩子们尽早回到美丽的校园！

收起

## 癌症老人急需药品供给 交警当起了“邮递员”

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)平房区一位癌症患者急需将药品包装邮寄回厂家等待后续的药品进行治疗，多亏冰城交警当起了“邮递员”，解老人燃眉之急。

2日11时50分许，市民王先生焦急地来到哈五路的疫情防控检查点，向正在执勤的交警曲洪伟求助。王先生的父亲居住在平房区，父亲如今身患癌症，家中治疗癌症的特效药马上要用完了，现在急需把吃完的药盒和包装都邮回

药厂，药厂才能发给新药。但现在平房区处于疫情管控状态，希望执勤交警能够给予帮助。曲警官听完后说：“救命的事，说啥都得办，快把你父亲的家庭住址给我！”十分钟后，药盒和包装就被曲洪伟取来了。

王先生连连对交警表示感谢。“咱俩互留电话号码，以后需要取送药，你再联系我，千万别耽误老人治疗。”曲洪伟叮嘱王先生。

## “志愿红”一线忙抗疫 “蓝朋友”送菜上门

本报讯(记者 王铁军)连日来，平房区红十字四叶草志愿服务中心的志愿者们一直在辖区各个核酸检测点维持秩序，他们忙于疫情防控服务，不少人家连蔬菜等必需的生活物资都来不及准备，消防指战员了解情况后马上送来了新鲜的蔬菜，“火焰蓝”和“志愿红”在各自岗位上一起为守护家园忙碌着。

平房区的小区封闭，四叶草志愿者配合核酸检测并维持检测点秩序。从白

天到深夜，从大街到小区，志愿者身上的红马甲成为一道流动的风景线。志愿者的辛勤付出，居民们看在眼里，记在心上。在交通管制、商户闭店的情况下，平房区消防救援大队滨河大道消防救援站得知战斗在一线的志愿者们特别辛苦，由于任务紧急，家里没有时间准备生活物资，于是，救援站的消防指战员专程为志愿者们送来“给养”：黄瓜、白菜、茄子、辣椒、土豆、芹菜等，成箱成袋的，这一举动让志愿者心里暖暖的。